

中新社北京10月25日电 中国官方25日对外发布外资新规，明确提出要在做好疫情防控前提下，便利跨国公司、外商投资企业高管、技术人员及其家属出入境。

这份由中国国家发展和改革委员会、商务部等多部委联合印发的《关于以制造业为重点促进外资扩增量稳存量提质量的若干政策措施》提出，要便利国际商务人员往来。各地要用好用足中外人员往来“快捷通道”，结合当地实际，进一步明确标准和流程，为外籍人员来华提供便利。

在优化投资环境方面，官方称，今后要深入实施外资准入负面清单，落实外商投资法及其实施条例要求，对于外资准入负面清单之外的领域，按照内外资一致原则管理。保障外资企业依法依规平等享受国家产业发展和区域发展等支持政策，确保外商投资企业在要素获取、资质许可、经营运行、知识产权保护、标准制定、招标投标、政府采购等方面享受平等待遇。

针对物流问题，新规要求加强货运物流保通保畅，保障外商投资等企业生产物资和产品运输通畅。

此外，新规还提出，要重点鼓励外商投资研发设计、现代物流等领域，以及新能源、绿色低碳关键技术创新和示范应用等领域，鼓励外资在华设立研发中心。

官方称，此举旨在进一步加大制造业引资力度，着力解决外商投资企业面临的突出问题，全面加强外商投资促进和服务，推动利用外资高质量发展。

目前，中国吸收外资规模总体保持稳定。据官方数据，今年前8个月中国实际使用外资金额8927.4亿元人民币，按可比口径同比增长16.4%。但在疫情叠加地缘政治紧张局势升温等因素下，中国吸收外资正面临多重考验。